



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 144. szám.

ARA 50 FILLÉR

Szombat, 1951 június 23.

A MAI SZÁMUNKBÓL:

Megkezdődött Grósz József és társai bűnpereinek tárgyalása (2. oldal) — Versenyben az évi termelésteljesítésért (3. oldal) — Tanuljunk a Kirov-gyár agitátoraitól (3. oldal)

Az iráni parlament nagy lelkesedéssel bizalmat szavazott a kormánynak

Tiltakozó tömeggyűlések Franciaországban a választási mesterkedések miatt

Június 22-én ünnepelte az emberiség a Szovjetunió győzelmét a fasiztáción felett. A német fasizmus örökösei, amerikai imperialisták, sorozatos vereségük fölötti dühükben fokozták háborús készülődésüket s ahol erre módjuk nyílik, állati terrorjukat.

A franciaországi tiltakozó tömeggyűlések

Több francia megyében és városban tartottak tiltakozó gyűléseket a választási mesterkedések ellen. Montpellierben, ahol Moch szocialista listája 40.000-nél valamivel kevesebb szavazattal három mandátumot kapott, és a 70.000 szavazatot nyert kommunista lista egy mandátumot sem — hatalmas tömeg tiltakozó nagygyűlést.

biztosította a megye eddigi két kommunista képviselőjét, hogy továbbra is ők tartják méltó képviselőiknek.

Tömeggyűlésre került sor Saint Bricuban is, ahol a lakosság tiltakozott az ellen, hogy a megye 70.000 kommunista szavazóját minden képviselőtől megfosztották. Seine-Inférieure megye szavazási eredményét, ahol a kommunisták 54.169 szavazatot kaptak, de mandátumhoz nem jutottak — megóvták.

A külügyminiszterhelyettesek értekezletének június 21-i ülése

A négy hatalom külügyminiszterhelyettesének június 21-én tartott ülésén a három nyugati hatalom képviselői kijelentették, hogy nem hajlandók elfogadni a Szovjetunió kormányának június 20-i jegyzékében foglalt javaslatát.

A Szovjetunió javasolta, hogy a külügyminiszterhelyettesek folyamatos párisi tanácskozásait a külügyminiszterek Tanácsa napirendjének megállapítása céljából. A három nyugati hatalom képviselői hosszabb beszédekben próbálták elutasítani magatartásukat magyarázni, azonban érveik ismét megbízonyították, hogy

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága június 21-én közölte, hogy a koreai néphadsereg egységei a kínai önkéntesekkel szoros együttműködésben a 38. szélességi kör fölött északra harcolnak az amerikai és brit intervenció csapatok és Li Szin-Man csapatjai ellen, súlyos veszteségeket okoznak nekik emberben és hadianyagban.

A kínai munkások a Kínai Kommunista Párt 30. évfordulóját új munkamódszerekkel ünneplik

Az Új Kína hírhírnökök szerint a kínai munkások a Kínai Kommunista Párt megalkadásának 30. évfordulóját új, termelési sikerekkel ünneplik. A munkási vasúti főműhely mozdonyvezető mintabrigádja kötelezettségét vállalta, hogy az előirányzott feladatot hatvanöt óra alatt teljesítik.

Moszkai miniszterelnök beszámolt a kormányának az olajipar államosításáról szóló törvény végrehajtásával kapcsolatos tevékenységéről. Kijelentette, hogy az iráni nép egyöntetűen követeli a volt angol-iráni olajtársaság távozását Iránból. (A képviselők helyesléssel fogadták ezt a kijelentést.) Ezután Moszkai foglalkozott azokkal az intézkedésekkel, amelyeket a kormány egy hónap alatt az iráni olajipar államosításának ügyében tett, majd bizalmat kért a parlamenttől. 92 jelenlévő képviselő közül 91 bizalmat szavazott a kormánynak.

A minisztertanács határozata az Alkotmány ünnepének tiszteletére kezdeményezett munkaverseny jutalmazásáról

A Magyar Távirali Iroda jelentette: A minisztertanács Dobi István elnökletével pénteken délelőtti ülést tartott.

Rákosi Mátyás elvtárs, a minisztertanács elnökhelyettese javaslatára a következő határozatot hozta a minisztertanács az Alkotmány ünnepére kezdeményezett munkaverseny jutalmazásáról:

A minisztertanács üdvözlöi a díjszegyőri gépgyár dolgozóinak elhatározását, hogy Alkotmány ünnepének tiszteletére fokozták munkájuk lendületét 1951. évi tervünk határidő előtti teljesítése, a termelékenység, az anyagtakarékosság és a minőség javítása, az üzemek közötti jobb termelési együttműködés érdekében. A díjszegyőri gépgyár dolgozóinak példáját követik a bányák, nehézipari és könnyűipari üzemek, építkezések és közlekedési vállalatok dolgozói. Egyre szélesebb méretekben kibontakozó versenymozgalmunk bizonyságot tesz arra, hogy a vállalatok szocialista kötelezettségek teljesítésével kívánják tovább erősíteni mindazokat a vívmányokat, amelyeket Alkotmányunk biztossítja a magyar dolgozó nép számára. Munkaerőlejárásuk méltó kifejezői népünk hűségének a Népköztársaság és annak Alkotmánya, hazánk szocialista építésének és a béke megvédésének nagy ügye iránt.

A minisztertanács az Alkotmány ünnepének tiszteletére indított munkaverseny győztes üzem részére négy vándorzászlót alapít, egyet-egyet a nehézipari és bányászati, építőipari és élelmiszeripari, valamint a közlekedési vállalatok részére.

A vándorzászlót minden év augusztus 20-án azoknak az üzemeknek a dolgozóit nyervek el, akik a legjobb eredményeket érik el a ez év augusztus hó 20-ig tartó termelési teljesítésében, illetve teljesítésében, az anyagtakarékosságban, a minőségi termelés megvalósításában, az üzemek közötti együttműködés megvalósításában.

A minisztertanács a győztes üzemek dolgozóit — a vállalat létszámától függően — 50 ezer forinttól, 150 ezer forintig terjedő pénzjutalomban részesíti.

Az összeg feléből a vállalati igazgató a munkaversenyben kiútt legjobb munkásokat, mérnököket, technikusokat, művezetőket és adminisztratív dolgozókat jutalmazza — a másik felét a dolgozók javára alapítva az üzem kulturális és szociális céljaira kell fordítani.

A vándorzászló odaítélésére a illetékes miniszterek a szakszervezeti főtitkárokkal egyetértésben terjesztenek javaslatot a minisztertanács elé.

A minisztertanács határozata az Alkotmány ünnepének tiszteletére kezdeményezett munkaverseny jutalmazásáról

A Magyar Távirali Iroda jelentette: A minisztertanács Dobi István elnökletével pénteken délelőtti ülést tartott. Rákosi Mátyás elvtárs, a minisztertanács elnökhelyettese javaslatára a következő határozatot hozta a minisztertanács az Alkotmány ünnepére kezdeményezett munkaverseny jutalmazásáról: A minisztertanács üdvözlöi a díjszegyőri gépgyár dolgozóinak elhatározását, hogy Alkotmány ünnepének tiszteletére fokozták munkájuk lendületét 1951. évi tervünk határidő előtti teljesítése, a termelékenység, az anyagtakarékosság és a minőség javítása, az üzemek közötti jobb termelési együttműködés érdekében. A díjszegyőri gépgyár dolgozóinak példáját követik a bányák, nehézipari és könnyűipari üzemek, építkezések és közlekedési vállalatok dolgozói. Egyre szélesebb méretekben kibontakozó versenymozgalmunk bizonyságot tesz arra, hogy a vállalatok szocialista kötelezettségek teljesítésével kívánják tovább erősíteni mindazokat a vívmányokat, amelyeket Alkotmányunk biztossítja a magyar dolgozó nép számára. Munkaerőlejárásuk méltó kifejezői népünk hűségének a Népköztársaság és annak Alkotmánya, hazánk szocialista építésének és a béke megvédésének nagy ügye iránt.

Folyik a harc a hajdú-bihari földeken a veszteségmentes aratásért

Géppálmások és termelőcsoportok párosversenye

Aratásunk jelszava: Harc minden szem gabonáért! Ez azt jelenti, hogy a termés veszteség nélkül a lehető legjobb minőségben takarítsuk be. Figyelik is meggyökben a korán érő árpabimbókat és ha látják, hogy elérkezett a sárga érés, nyomban hozzákezdnek az aratáshoz, hogy veszteségmentesen kerüljön betakarításra. Az esztendő „Győzelem” termelőcsoportjait is éberen figyeltek az érés idején és

a kellő időben teljes erővel, jó munkaszervezéssel indították a kaszákat: 540 kereszt hirdeti a jó munka eredményét.

A derecski „Rákóczi” 20 holdon aratja az őszi árpát és úgy szervezték a munkát, hogy kedden már a másodvetésre kerüljön a sor. 90 napos tengerit vetnek az árpa helyére, így két termést takarítanak be.

A másodnövény az aratás napján kerüljön a földre

Az aratás, a másodvetés és cseplés sikere érdekében versenybe lépnek egymással a hajdú-bihari géppálmások. A debreceni géppálmás indította el a versenyt, amelyhez csatlakozott a vámospécsi géppálmás is és párosversenybe lépett a hajdúszomszónyi géppálmással. A vámospécsiek javítottak a debreceni géppálmás versenyponlján és a tarlóhántást már úgy szervezik, hogy az aratással egyidőben véghezadják a másodvetés a tarlóhántás napján kerüljön a földre. Ez igen helyes,

gyorsítja a munkát, nem szárad a talaj, hamarabb fejlődik az új növény.

A vámospécsiek vállalták, hogy cseplési idejüket 120 százezerre teszik, a szemvesztésüket 0,4-re csökkentik, a jó munka érdekében minden erővel szocialista meggyőzésre vesznék át a géppálmás dolgozóit. A cseplési munkát augusztus 15-re befejezik. A népmunkások fokozzák, kibontakozó versenymozgalmunk bizonyságot tesz arra, hogy a vállalatok szocialista kötelezettségek teljesítésével kívánják tovább erősíteni mindazokat a vívmányokat, amelyeket Alkotmányunk biztossítja a magyar dolgozó nép számára. Munkaerőlejárásuk méltó kifejezői népünk hűségének a Népköztársaság és annak Alkotmánya, hazánk szocialista építésének és a béke megvédésének nagy ügye iránt.

gyűléseket tartanak a cséplőgépek-nél, hogy dolgozó parasztságunk a gé-

„Dolgozz jobban az új kenyérért — községed győzelméért”

Ez a jelszava Nádudvar szövetkezői községed dolgozóinak és ennek jegyében hívták párosversenyre Földes termelőszövetkezői községedet. Földes nem akar lemaradni, jól szervezi a munkát és mindent elkövet, hogy az aratás idejére minél több dolgozó tudjon mozogni. A „Rákóczi” első típusú termelőszövetkező közösen aratásra szervezte meg

A debreceni határ 43 tzsac-je aratási versenybe lépett

A békearató debreceni diadala érdekében 43 tzsac lépett legnap aratási versenybe. A lanács mezőgazdasági osztályán értekezletet tartottak a csoportok elnökei és közös akaratral versenyt indítottak, hogy a viaszérfestől számított 10 nap alatt befejezik az aratást. A hajdúszomszónyi Kabát, Szavát, Földest hívták aratási versenyre. A szoboszlóiak vállalták, hogy az aratás után ötödik napra

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség végrehajtó bizottságának 5. ülészaka

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség végrehajtó bizottságának június 21-i ülésén Nora Cathlén Rode, az MNDSZ Koreába küldött vizsgálóbizottságának elnöke előadta a bizottság jelentését azokról a rémtettekről, amelyeket az amerikai agresszorok Koreában elkövettek. A küldöttek megtudták, hogy Vanghai tartományban a megszállás idején 120 ezer embert gyilkoltak meg Anak városában a liszinmani csapattal, az amerikai és angol csapatokkal együtt 19.092 polgári személyt öltek meg. A bizottság 91 millió nő nevében felhívja a világ népeit, követeljék

pekto! egyenesen a szövetkezői raktárba vigye felesleges terményeit.

Minden óra fontos, hogy elejét vegyék a szemvesztésnek. A másodvetést idejére végzik olyan módon, hogy a vetési munkára a csoport minden igazgatót beállítják. A földesiek keményen készülnek a versenyre és nagyon igyekeznek a nádudvariak, ha győzni akarnak.

fejszántják földjeiket és elvetik a másodnövényt. A verseny napról-napra így szélesül a megyében, versenyzónák, akik jövő évi kenyérünkért indulnak harcra ne felejtsek a minisztertanács határozatát: A szemvesztés elkerülése és a termés jó minősége érdekében a búzát viaszérfestben, a rozst teljes érés előtt, az őszi árpát, tavaszi árpát és zabot sárga érésben arassák le, amikor a szemvesztés a legkisebb-

győzött nyász

ndrel és Molek lótték, preczeni (a mezőny leg-Vilcsai, Zsedely és Kiss, Molek, Szendrei,

l Bányász és a Dorogi ként nagy szorgalom, holnapl mérkőzésre, NB I-es labdarúgó — Hajdúszoboszlón nyelenk, Mindkét együtt, sszeállításban veszi fel s a Petőfi labdarúgó-ellenfeleik lesznek a rúgó csapatoknak.

tt 9 órai kezdettel, a éren. Indulnak a deb, versenyzői. — Fűszer, huzati Bolt 32 (100, mérkőzés. G: Sági 2, al, Szalkai. — Ma dé, D. Petőfi labdarúgó sszeállításban veszi fel s a Petőfi labdarúgó-ellenfeleik lesznek a rúgó csapatoknak.

THIREK

zottság közleményei: rületén tartandó tag, ndi pontjai: A mező, feladatok. (A leg, ai Bizottság és a rozat alapján figye, minisztertanács rend, esépléssel, kapcsolat, nika, 3. Pártépítés, felvétele.

zottság közleményei: szokott időben és he, központi prop, szes, szefoglaló lesz, egyéni tanulók figye, teken délután 5 óra, utcai iskolában (volt rt tartunk, a nemzet, anyagából a 3. héttől

Háza közleménye

után 7 órakor „Az zeteközi kérdésekről” s lesz a Pártoktatás lőadást. Ménes János uti Előadó Iroda tagja ást pártvezetői társ, aszban tanuló, propa, mevelők, gazdasági és funkcionáriusok ré-

lőség postája

Debrecen. — Versét és mellékelt levél e. Kérjük, hogy utólag ulasztást, mert így glalkozni vele. Mezőpéterd, Teljes yt adunk az elvtárs valószerű hogy név, ó. A legnépszerűbb idők ak a dolgot.

Biharkezesztes. Kö- ennyét. Ichozzuk, lehetőségek engedik, ilyen hirt szeretnénk atól a járásból, Irjon

mozik műsora

ZINHAZ e fél 9 órakor a Nagy- Szinpadon: itom. — Arany, József béretek, tel 9 órakor, a Nagy- Szinpadon: tom. Sztaniszlavszkij, rietek.

MOZI

órákor utóljára: Halló és vigjáték. akor utóljára: Tűzzel és éjszakák). 6 órákor utóljára: — Szovjet film. — KERTMOZI: fél 9 család. — Új német

NEPLAP

ar Dolgozóik Pártja ú-Bihar megyei zottságának lapja elsőszerkesztő: JDA MÁRTON felölös kiadó: ARACZI GYULA Kiadóhivatal: adserög útja 16 Telefon: 39-01 dság: lapnyomda. en. Bajcsy-Zs-u. 1 Telefon: 32-05

Megkezdődött Grósz József és társai bűnperének tárgyalása

A királyság visszaállítására, a földek és üzemek visszavételére fegyveres összeesküvést szerveztek

A budapesti megyei bíróság büntető tanácsa péntek reggel kezdte meg az összeesküvő banda ügyének tárgyalását. A tárgyalásra eljöltek az üzem munkások, dolgozó parasztek, értelmiségiek képviselői, hogy visszatérve munkahelyükre, beszámolhassanak társaiknak: milyen aljas fondortatokkal készültek ezek az imperiaista ügynökök hatuszáz munkát eredményének lerombolására — az átkos múlt, a munkanélküliség, a zselérsors, a „hárommillió koldus” Magyarországnak visszaállítására. A dolgozók képviselői mellett ott ülnek a tárgyalóteremben a magyar sajtó és rádió, valamint a külföldi sajtó képviselői. Itt vannak a TASZSZ iroda, s az amerikai, angol és francia lapok és hírügynökségek tudósítói is, akik részvesznek a tárgyaláson, minél szemlátlanul számolhatnak majd be arról, hogy mi valójában az összeesküvők és hogyan ítélték meg, felelték a felelősöknek: magyar nép bűnszáma, a tárgyalóteremben a vad képviselő, dr. Alapy Gyula, az ügyészség elnöke és a másik oldalán ott ülnek teljes számban a védők.

A vádlottak

Félkilenc után néhány perccel bevezetik a vádlottakat. Kik ők, akik összefogtak a dolgozó nép hazája ellen? Grósz József kalocsai érsek — az összeesküvő Mindszenty József készséges híve. Az adatfelvétel során kiderül, hogy Bécsben végezte az egyetem hittudományi karát. Amikor az elnök megkérdezi apja foglalkozását, így felel: „földműves”. De a további kérdések során kényszeredetten be kell vallania, hogy apja nem földműves, hanem földművesfaló, 60 holdas kulák.

Ez a reverendába öltözött összeesküvő már az első szavaknál félre akarja vezetni a dolgozó magyar nép bíróságát. „Mi a jövődélme?” kérdezi az elnök. Grósz József szemforgató ajátossággal azt feleli, hogy nincs jövődélme, de kiderül, hogy a legkülönbözőbb helyekről húz jövődélmet s a következő kérdésre adott válaszában meg kell mondania, hogy jövődélme 50.000 kat. hold jövődélme volt.

A másodrendű vádlott dr. Bozsik Pál remetekertvárosi plébános is a nép régi ellensége. Már 1919-ben a dicsőséges magyar Tanácsköztársaság idején internálták ellenforradalmi tevékenysége miatt. Mellette ül a vádlottak padján dr. Hévey László, volt miniszteri osztályfőnök. Minden alkalommal „udvariassan” bokáit összecsapva, mélyen meghajolva felel az elnök kérdéseire. Az ötödik vádlott dr. Pongrácz Alajos sem különb náuk. Szinte büszkén mondja, hogy a budapesti amerikai követtség tisztviselője volt. Hagyó-Kovács Gyula 30.000 kat. hold papi birtoknak volt a jószágkormányzója. A gyilkos Vezér Ferenc, a Pálos-rend volt tartományi gondnoka 1946-ban már állt a nép bírósága előtt a demokrácia elleni lázításért. Azóta bujkált.

Grósz vallomása:

„Bűnösnek érzem magam”

8.42 órakor dr. Olti Vilmos tanácselnök megkezdte a tárgyalást. A vádlottak jelenlétének megállapítása után bejelentette, hogy a vádat dr. Alapy Gyula, a budapesti államügyészség elnöke képviseli. Grósz József védelmében dr. Szabadi Gyula, dr. Farkas Endre védelmében Reznayák László, dr. Hévey László védelmében Nehéz-Posszony József, dr. Pongrácz Alajos védelmében Szécsény Dénes, Endrédy Vendel védelmében Melly Kornél, Hagyó-Kovács Gyula védelmében Zalbay Emil, Csollár István védelmében Barabás Béla, Vezér Ferenc védelmében pedig Fodor Lajos jelent meg.

Olti tanácselnök a személyi ada-

tok felvétele után felolvasta a vádiratot, majd megkezdte az elsőrendű vádlott, Grósz József kihallgatását.

Olti: Megértette a vádat?

Grósz: Megértettem.

Olti: Bűnösnek érzi magát?

Grósz: Bűnösnek érzem magam.

Grósz József ezután ismertette pályafutásának egyes állomásait, majd az elnök kérdéseire beismerte, hogy évtizedek óta legitimista politikai meggyőződésű. Személyes kapcsolatai voltak a Habsburg-ház tagjaival. Elmondja, hogy 1948 novemberében őt, Hamvan Endrét, Rogács Ferenc pésztergomi érseki helynököt Mindszenty bízálmás megbeszélésre hívta össze. Tájékoztatta őket a szerinte közeljövőben várható rendszerváltozással kapcsolatban. Elmondta nekik Mindszenty, hogy egy régi „keresztény politikussal”, dr. Bozsik Pállal programot dolgoztatót ki és kérte, hogyha neki nem lesz módja a program végrehajtására, ha illsa végre az össze-

hívóak közül az, akinek erre módja lesz. A Bozsik által kidolgozott programról Mindszenty

mondta el, hogy a népi demokrácia vívmányait, a földreformot, az államosításokat fokozatosan akarják visszacsinálni, mert ezeken az azonnali és egészséges megszűntetésére elvénzenessé tette volna az új kormányt és a tömegek ellenállását váltotta volna ki. A földet vissza akarják juttatni a volt birtokosoknak és a gyára-

kat a tőkésnek. Olti tanácselnök ezután ezt kérdezte:

— Tett akkor említést Mindszenty az amerikai fegyveres erőkről?

Grósz: Az amerikai fegyveres erőktől várta a rendszerváltozást.

Olti: És ezt közölnie jelezte?

Grósz: Igen.

Olti: A fegyveres beavatkozást?

Grósz: Igen.

Grósz ezután elmondja, hogy Mindszenty december 1-én rábízta a püspöki kar vezetését és a szervezkedés vezetését is. Mindszenty azt is említette, hogy a rendszer-változás után kiáltványt kell kibocsátani a kormányprogram szemléletében s a kiáltványt különböző pártállású, ismert régi politikusokkal — többek között Czeller Jenővel és Rassay Károllyal — kell aláírtni.

A tanácselnök megkérdezi Grósz:

— Mikor vette ön át a Bozsik-féle illegális legitimista királysági szervezeti vezetését?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

kat a tőkésnek. Olti tanácselnök ezután ezt kérdezte:

— Tett akkor említést Mindszenty az amerikai fegyveres erőkről?

Grósz: Az amerikai fegyveres erőktől várta a rendszerváltozást.

Olti: És ezt közölnie jelezte?

Grósz: Igen.

Olti: A fegyveres beavatkozást?

Grósz: Igen.

Grósz ezután elmondja, hogy Mindszenty december 1-én rábízta a püspöki kar vezetését és a szervezkedés vezetését is. Mindszenty azt is említette, hogy a rendszer-változás után kiáltványt kell kibocsátani a kormányprogram szemléletében s a kiáltványt különböző pártállású, ismert régi politikusokkal — többek között Czeller Jenővel és Rassay Károllyal — kell aláírtni.

A tanácselnök megkérdezi Grósz:

— Mikor vette ön át a Bozsik-féle illegális legitimista királysági szervezeti vezetését?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő kalocsai érsek tölti be az ideiglenes államfői tisztet. Farkas megkérdezte Grósz, hogy vállalja-e ezt?

Grósz: A királysági szervezkedés vezetését 1949 augusztusában vettem át ténylegesen.

Grósz arról vall, hogy Farkas Endre felkereste őt és tájékoztatta a szervezkedésről. Ugyanakkor kifejtette előtte, hogy a jogfolytonosság elve alapján a régi törvények értelmében a királyi távollétben a hercegprímás, annak akadályoztatása esetében az őt egyházi rangban követő

Versenyben az évi terv túlteljesítéséért

A Hajdúsági Bőrgyár Cseres brigádja már augusztus 20-i tervét teljesíti

A Hajdúsági Bőrgyárban nemcsak a verseny indult a brigádok között a terv időelőtti teljesítéséért. Ebben a versenyben a Cseres brigád vezet, melynek tagjai már augusztus 20-i tervüket teljesítik.

A brigád nemcsak a mennyiség, hanem a minőség és anyagkarakékoság tekintetében is élen jár. Széleskörűen dolgozik, az üzem legteljesebb brigádja is. Tagjai gondos munkájukkal a bőrgyár üzeméhez szükséges tannin 5 százalékat takarítják meg. A tannint külföldről hozzák be. A megakarítás évente 48.000 forint, amiből évente 160 öltöny ruhát tudnának venni a Bőrgyár dolgozói.

A Cseres brigád jó eredményének titka a munka jó megszervezése, a munkafegyelm pontos betartása. A brigád tagjai közül ebben az évben még senki sem késett, és nem is maradt távol munkahelyéről. Tóth Albert brigádvezető minden nap munkakezdés előtt megbeszéli a napi feladatokat a brigád minden tagjával és ha munkaközben valami hiba adódik, akkor közösen gyorsan kiküszöbölik.

A Cseres brigád után a Meszes és az Impregnáló halad, mind a két brigád július 2-i tervét teljesíti.

vállalásban is példamutatással járnak elől az üzem sztahanovista dolgozói. Makkai János és Istók Ilona sztahanovista ampullaszignálók óránként 160 darabbal több ampulla szignálását vállalták.

A „Galenikus IV.” brigád anyagkarakékoság területén Alkotmányunk ünnepére import és hazai anyagból 6500 forint megtakarítást vállalt. A galenikus üzemrész dolgozó összesen 16.000 forint értékű anyagot takarított meg, amiből két 150 literes, a galenikus üzemrészben használatos Vakuum lepárló üstöt tudnának vásárolni.

A bútorgyári üzemlakatosok sikerei

A most folyó üzem átszervezésnél elévő anyagokból Kovács Lajos üzemlakatos és csoportja egy szproszli fényezőgépet, 2 csiszoló, 1 hajlítót, 3 állító gépet és 300 darab hajlítót készített. Az elévő anyagok felhasználásával a gépek előállítását 30.800 forintból 9.600 forintra csökkentették, tehát 21.200 forintot takarítottak meg, ebből 2 új modern szalagfűrész gépet tudnak a Bútorgyár dolgozói vásárolni, amit az üzemvezetőség most akar beszerezni.

Bocskai Lajosné a Vagongyár első női újtója

A Vagongyárban a kocsiok olajozásához szükséges kenőpárnákat használat után eddig kézzel mosták, ami nehézkesen ment és a párnákban levő fáradt olaj a vízben használhatatlanná vált. A gyorsabb és jobb mosás érdekében Bocskai Lajosné a kocsiolajozási dolgozója egy újtást vezetett be: a párnákat egy levegővel működő présgépen tisztítja meg. Így feleslegessé válik a kézi munkaerő, hamarabb kész van, jelentős mennyiségű lugot és fáradt olajat takarítanak meg. Az olajat igen jól felhasználhatják a nem mozgó alkatrészek kenéséhez.

A Vagongyár többi női dolgozója is a termelés fokozásával készült. Alkotmányunk ünnepére, Maár Margit sztahanovista fűrés az új munkabeosztással 110 százalékról 120 százalékra váltotta teljesítménye fokozását. Munkamódszerét eddig egy női dolgozónak adta át, de ez év végére újabb két női dolgozó betanítását vállalja.

Megtakarítások a Gyógyszergyárban

A Gyógyszergyár dolgozói nagy lelkesedéssel teszik meg vállalásukat az Alkotmány ünnepére. A

Még keményebben dolgozzunk, még éberebben őrkdjünk...

Tegnap reggel állították a magyar nép bírósága elé Grósz József kaocsaj érseket és özszeesküvő bandáját. Már a tárgyalás első napján világosság derült aljasságukra, a magyar dolgozó nép ellen elkövetett galád merényletükre amellyel szabad, boldog hazánkat ismét a hárommillió koldus országává akarták tenni. Minden jóérzésű ember undorral fordul el az özszeesküvő Grósztól és bandájától.

A vádiratnak minden szavát maguk a bűnözők bizonyították. Grósz elmondotta, hogy özszeesküvést szerveztek és vezettek, amelynek célja a demokratikus államrend megdöntése és a Habsburgok trónrajutásával a királyság visszaállítása volt. Ennek érdekében a Magyar Népköztársaság ellen szervezték az özszeesküvést, aknamunkát fejtették ki. Grósznak a 60 holdas kulák fiának, 50.000 hold volt urának, Hagyo-Kovácsnak, 30.000 hold jöszágmányzó-jának, Vezérnek, a gyilkos pálosrendi főnöknek és a többinek fájtszép, békés, derűs jelenünk, boldog jövőnk, ezért lettek az imperialisták, Truman magyarországi ügynökei.

Aruba bocsátották hazánkat, dolgozó népiünket, Munkásosz-

ály vezette népiünk azonban undorral fordul el az özszeesküvők, kémek és gyilkosok bandájától. A vagongyári dolgozók tegnap délután a kultúrteremben gyűltek össze, ahol elhatározták, hogy követeljék a budapesti megyei bíróságtól Grósz Józsefnek és vadlótársainak szigorú megbüntetését. „Mig mi bent az üzemben kemény munkával dolgozunk, addig ezek a hazaárulók arra törekednek, hogy lerombolják mindazt, amit mi építettünk. Ez arra jut bennünk, vagongyári dolgozókat, hogy a jövőben még keményebben dolgozzunk, még éberebben őrkdjünk, hogy egyre szépülő életünket senki se veszélyeztesse.” A közalkalmazottak szakszervezetének területi bizottsága is mélyen elítéli az özszeesküvő banda tevékenységét és kéri, hogy a bíróság törvényink teljes súlyával és erejével sújtson le: „Grósz és társai nyercik el méltó büntetésüket.”

A magyar nép erejével találta tehát szembe magát az özszeesküvő banda. Dolgozó népiünk ébersége meghúsfította Grósznak és társainak vágát és a nép most a törvény leverenél segítségével száll szembe elenségével.

Pedagógusok jutalmazása

A dolgozók állama a magyar munkásosztály és az MDP megbecsüli és értékeli a kiváló munkát végző nevelőket. Ez a megbecsülés nemcsak elismerést, hanem komoly összegű pénzjutalmat is jelent. Napjainkban a megye területén 370 nevelő között 180.000 ft jutalom kerül kiosztásra. A számok nagyságából megmutatkozik az is, hogy mennyek pedagógusainak jelentős részénél kialakult a munkához való szocialista viszony. Megmutatkozik, hogy a szovjet nevelők példája nyomán, a szovjet pedagógia tapasztalatainak felhasználásával a magyar pedagógusok is komolyan nekiállnak, hogy sikerrel oldják meg azo-

kat a feladatokat, melyeket Pártunk II. Kongresszusa állít eléjük.

A jól végzett munka örömevel készülnék nevelőink a jutalmak átadására. Résztvesznek ebben az örömben azok a pedagógusok is, akik most nem részesülnek jutalomban. Számukra is örömet, biztatást jelent annak tudata, hogy munkájukat felgyeimmel kíséri, értékeli és jutalmazza a dolgozó magyar nép és annak vezető ereje, motorja, a Párt. Ez az általános öröm, a további munkára való kollektív harcos felkészülést jut kifejezésre június 23-án, amikor a debreceni és a központi járás nevelői kultúr és sportünnepségek keretében egész napos Nevelők Napját rendeznek a MEMOSZ sportpályán és az MSZT helyiségében. Ugyanígy özsze gyűlnek ezen a napon városokban, a járás székhelyeken a pedagógusok száza, hogy kifejezésre juttassák hálójukat, szeretetüket Pártunk, Rákosi elvtárs iránt és harcos munkalendületüket, a szocializmus építésében, a Sztálin elvtárs vezette béktábor erősítésében.

„KÖSZIV”

Ma mutatják be a Vig és Meteor filmszínházban a „Kösziv” című színes mesefilmet, melyet Hauffnak a világhírű meséiről egyik legszébb meséje nyomán készített a Német Demokratikus filmgyártás. Ez érdekes és tanulságos mese Péterről, a szegény szénégetőről szól, aki mitán meghallja, hogy az Üvegemberke, ha jókedvében találják megjelenik földi halandó előtt és teljesíti három kívánságát, ha az vasárnap született, szerencsét próbál. Az Üvegemberke gazdaggá teszi. Ettől kezdve dőllyfős korhely életet kezd élni. A munkától elmegy a kedve, állandóan kocsmazik és szórja a pénzt. Adósságokba keveredik. Az Erdel Oriás megsza badlja adósságaitól, mérhetetlen vagyont ad Péternek, de szíve helyére egy követ helyez.

Péter hasonlóná válik a környék gazdag, kegyetlen urához. A szegények könnye nem hatja meg. Pénzért mindenre képes, még saját embereit is becsapja. Felcsigát, mert egy szegénynek kenyeret ad úgy megüti, hogy elájul.

Tettétől megijed. Felkeresi az Üvegemberkét és visszakapja dobogó, érző, meleg szívét. Mire hazamegy azonban mindene leég. Új erővel fog a munkához. Most már tudja, hogy a gazdagság köszivvé teszi az embereket. Csak a becsület, a községért végzett munka eredménye a megérdemelt jólét és boldogság.

„Megtiszteltetés, hogy a mi körünkől is küldött indulhat a Szovjetunióba”

Nagy napja lesz vasárnap Derecske dolgozó parasztságának. Békén kerékében köszönnek el Szőlősi Józsefnél, aki a dolgozó parasztság bizalmából tagja lett annak a parasztküldöttségnek, mely rövidesen tanulmányútra indul a Szovjetunióba, hogy az ott szerzett tapasztalataikat hazahozva, segítsen mezőgazdaságunk további fejlesztésében, dolgozó parasztságunk életszínvonalának emelésében.

Szőlősi Józsefné, a 8 holdas paraszttársasony rászolgált a kitüntető bizalomra. Jól végezte eddig is feladatát dolgozó társai érdekében. Tagja a tanács végrehajtó bizottságának, békébizottsági tag és mint nevelő harcosan küldött a dolgozó parasztság elcsüszései, a kulákok befolyása, aknamunkája ellen. Annak a körzének a dolgozó parasztlai, ahol Szőlősi a népevelő, gyűlést tartottak és ki-mondották:

— Megtiszteltetés, hogy a mi körünkől indul tanulmányútra dolgozó paraszt és ezért fogadjuk, hogy míg ő a mi érdekünkben tanul a Szovjetunióban és tapasztalatokat gyűjt a mi javunkra, az aralást úgy végezzük, hogy a szempergést egy százalékra csökkentjük. Begyűjtési versenyt indítunk, hogy mindenki egyenesen a géptől vigye felesleges gabonáját a szövetkezeti raktárba.

Igy ünnepeljük jó munkával a parasztküldött vándorát. Vasárnap özsze gyűl Derecske dolgozó parasztsága a Kulúr-Ötthon nagyteremben, ahol Májkut Tibor tart előadást a békeharca feladatairól. Az előadás délelőtt 9 órakor kezdődik, utána az úttörők adnak színes műsort, majd a község párttitkára, Cseke Sándor elvtárs köszönti Szőlősi Józsefnét, aki útnak indul, hogy majd tudásban gazdagodva térjen vissza a szocializmus országába!

Korszerűsítették a hajdúszoboszlói kenyérgyárat

Egy évvel ezelőtt még a vizelet is a szomszéd házból hordták — most már modern, higiénikus hajdúszoboszlói kenyérgyár. Az újjaépített üzem az elmúlt napokban adták át rendelkezésükre, amikor a kenyérgyár dolgozói meglepődten vették tudomásul: az egy esztendővel ezelőtt még komoly deficittel működő üzem, ma már szép nyereséggel dolgozik és az előző évihez viszonyítva úgy a kétszer mint a sütemény minősége

szönti Szőlősi Józsefnét, aki útnak indul, hogy majd tudásban gazdagodva térjen vissza a szocializmus országába!

A gyűlés keretében gyűjtö özsze Szőlősi Józsefné azokat a kérdéseket, melyekre az ő személyes tapasztalatai alapján várnak választ a derecskei dolgozó paraszok.

Derecske készül a vasárnapi nagy napra. Sok-sok paraszt háznál fogalmazzák már azokat a kérdéseket, melyekkel elhalmozzák dolgozó társukat, akitől vásárolni várnak, akitől hazaléte után tanulni akarnak, hogy a szovjet tapasztalatok felhasználásával többet és jobbat termeljenek és még jobban megismerjék a kolhozparaszatok boldog életét. A Szovjetunióba induló küldöttöl való köszönés után a dolgozó parasztság megelintli a „Vidám vásár” című szovjet filmet.

Tanuljunk a Kirov-gyár agitátoraitól

A leningrádi Kirov-gyár, amely a cári Oroszországban is bástyája volt a munkásmozgalomnak, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom után ki-magasló érdemeket szerzett a népgazdaság fejlesztése terén. A szovjet kormány a gyárat fennállásának 150 évfordulóján másodsorú tüneményt ki-munkálással ünnepelt. A sikerhez nagymértékben hozzájárult az agitátorok mozgósító erejű felvilágosító, nevelő munkája.

Sztyepán Kondratyevics Csertok, aki 1926-ban lépett a Bolsevik Pártba, mint agitátor jelentős munkát végzett társai és a fiatal munkásnemzedék nevelése tekintetében. Csertok egyik reggel észrevette, hogy Vologya V. ifjúmunkás elkésve áll munkába.

— Miért késett el? — kérdezte tőle. — Ej, Sztyepán Kondratyevics, az ember elkésik egy percet és maga már úgy néz rá, mintha gazember volna!

— Egy percet... Te — egy percet, a másik — megint egy percet. Mit gondolsz hány ember van itt a műhelyben? Ha mindenki egy percet veszít, órák lesznek belőle.

— Jó, jó majd behozom...

jelenősen javult. Tóth József vállalatvezető elvtárs az ünnepség alkalmából meg-jutalmazta az üzem legjobb dolgozóit: Nagy Sándor süteményda-gasztól, Oláh Mihály kenyérgasztól, ifj. Vértess Iván kemencemunkás, Szabó Kálmán kenyérkihordó és Papp István könyvelő pénzjutalmat kaptak. Oláh elvtárs köszönő szavaiban elmondotta: arra törek-szenek, hogy a takarékoskossággal érvényesítés mellett a minőséget is megjavítsák

— Behozom. Ostobaság! Amit már elvesztettél, azt nem hozod be.

— De hiszen csak egy perc, egyetlen perc.

— Tudod-e, mennyibe kerül egy perc?

— Egy perc — hát mibe kerülhet?

Sztyepán Kondratyevics tovább megy. Ezt a beszélgetést azonban nem felejtje el. Felírta a noteszába: „A perc ára”.

Később, munka után Sztyepán Kondratyevics a Pártbizottság helyi-sége megy és kéri, hogy anyagot adjanak neki a kérdésre, mi az ára a munkaidő egy percének a gyárban.

— Minék az magának Sztyepán Kondratyevics!

Csertok azonban nem engedti tréfára fordítani a beszélgetést. A Pártbizottság titkára és a kultúrfelelős el-gondolkoznak: most már nekik is úgy tűnik, hogy az agitátor követeleésében mély értelem rejlik, sőt, kellemetlenül kezdik magukat érezni, hogy maguk nem gondoltak erre előbb. A Pártbi-zottság megbizta a gyár közsze-geit: állítsanak özsze anyagot arról, mibe kerül a gyárnak a késések kö-vetkeztében elvesztett idő.

Kitűnt, hogy egyetlen perc, melyet a kollektíva haszontalanul elveszt 1500 rubelba kerül.

Vologya V. mostmár nem kérdezi többé mi az elvesztett perc ára. Mostmár nem fordul elő, hogy „csak egy percet” elmarad. Es nemcsak ő egyedül. Egyetlen kárba vesztit percnek pontos számokkal kifejezett értéket az egész gyári kollektívát arra készítette, hogy másképpen értékelje a munkaidőt.

Nikolaj Alexandrovics még a forradalom előtt kezdett dolgozni. Részt-vetett a polgárháborúban, egyike azok-nak, akik a gyárral együtt tettek meg a szocialista újjáalakítás egész hatal-mas útját. Harcos természetű ember,

tevékeny és erélyes, korát meghazud-tolban. Természeténél, jelleménél fog va agitátornak született.

Nyilvánosságra hozták az ipar eredményeit az elmúlt évnegyedre. Nikolaj Alexandrovics feltűnően elbeszéli társainak a művelődés értelmét a si-kerek, melyet az ország aratott.

Nézz csak ide — mondja szomszédja, figyeljétek azokra a számokra irányít-va, amelyek a termelés növekedését mutatják. Ertead, mit jelent ez? — kérdi. Azt jelenti, kedves barátom, hogy haladunk, jelölje megünk, hogy a szovjet emberek sikeresen tel-jesztik a népgazdaság helyreállításá-nak és fejlesztésének öt éves tervét.

Örömmel megjegyzi a lakásépítés növekedését. Szereti nézegetni az építkezést és egy alkalmat sem mutat el hogy megismertesse társával azt az építkezést, amely a környék-kön folyik.

Az öreg agitátor minden eseményt és jelenséget a szerint íél meg: hasznos-e, vagy káros a kommunizmus számára? Ami káros, az ellen szene-délyesen, lankadatlanul harcol, ami pedig hasznos, annak megalósításáért lelkesen száll síkra.

— OO —
Az időszerű nemzetközi kérdésekről

Ménas János elvtárs előadása a Pártoktatás Házában

Ma este 7 óraj kezdettel „Az idő-szerű nemzetközi kérdésekről” cí-men Ménas János elvtárs, a Köz-ponti Előadó Iroda tagja tart elő-adást a Pártoktatás Házában.

Az előadásban pártvezetőségi ta-gok, káderoktatásban tanuló, pro-pagandisták, népevelők, gazdasá-gi és tömegszervezeti funkcioná-riusok jelennek meg.

SPORT

Salgótarjáni Bányász—D. Honvéd és Dorogi Bányász—
D. Lokomotív mérkőzésekkel kezdődik ma
a Petőfi sportnap

A Debreceni Petőfi ma és holnap nagyszabású sportnapot rendez a nagyerdei Stadionban. A sportnap keretében ma délután két labdarúgó mérkőzést játszanak le. Vasárnap délelőtt MHK ténnyeszélyt rendeznek a Stadionban. Reggel 8 órától délig próbáznak mind azok akik a testnevelési rendszerre jelezték, Probázi (hecs, magas ugrásból, távo ugrásból, súlydobjásból, gőnátdobásból, akadályfutásból és futószmokból. A Városi Tanácsnézása kulturtermébe: vasárnap délelőtt 10 órákor Bp. Petőfi—Debrecen válogatot férfi asz-alitenisz mérkőzés lesz míg a stadionban délután 4 órákor Salgótarjáni Bányász—D. Honvéd 6 órákor Dorogi Bányász—D. Lokomotív mérkőzés lesznek a nézők és fogalmat alkalhatnak a vidéki NB 1-es csapatok játékeirejól.

Ma délután 4 órákor Salgótarjáni Bányász—D. Honvéd 6 órákor Dorogi Bányász—D. Lokomotív mérkőzés vezet be a négyes tornát. A papírfórmat tekintve mindkét NB I-es csapat klasszissal jobb a helyi együtteknél, a csapatok között tudásbeli különbséget azonban könnyen ellensúlyozhatja a lelkes gólarörök játék. A salgótarjáni mérkőzés KISS, a Dorog—Lokomotív találkozó pedig PÜLLÖS vezeti. A mai nap győztes csapatai holnap délután 6 órákor vívják a döntőt, a vesztesek pedig 4 órákor játszanak a harmadik helyért.

A mérkőzésen előreláthatólag a következő összeállításban játszanak a csapatok:
Salgótarjáni Bányász: Oláh — Kiss II., Héti, Debreczeni — Szokla, Laczkó — Bablona, Csüberda, Kovács, Vilczsál, Zsédely.
Dorogi Bányász: Kamarás — Buzánszky Dacsev, Perjesi — Laczkó, Horváth — Pozsonyi, Asprány, Molnár, Varga, Klausz.
D. Lokomotív: Lailla — Csiki, Ti. sza, Szabó I. — Szabó II., Körsi — Dénes, Lendvai, Szilágyi III., Imri, Béres.
D. Honvéd: Bartha (Kerezy) — Götler, Gere, Pekete — Bluch, Kulcsár — Komlössy, Bors, Borbély, Csülögh, Csáfrány. — Tartalékok: Tömöri, Nyirkos.

csak jobb gólarányával vezet. — Körzeti repülőmodellverseny rendeznek vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel a nyúli repülőtéren. Erdekessége lesz a versenynek, hogy ezúttal először vízről indított hőlégballon modellek is versengnek az indulók. — Ma délután az egyetemi sportleptelen folytatódik a megyei egyéni teniszbajnokság küzdelme. — Kedden este 6 órákor a VTSB helyiségében a sportriki elnökök és sportfelügyelők részére a Betke Kupa indításával kapcsolatban értekezletet tartanak.

A megyei női kispálya kézilabdabajnokság végeredménye

1. D. Építők	11	8	3	—	43:7	19
2. D. Postás	11	7	3	1	33:14	17
3. D. Lokomotív	11	6	2	2	32:10	15
4. D. Honvéd	11	7	—	4	61:15	14
5. D. Betű	11	6	2	3	33:15	14
6. D. Kínási	11	3	6	3	20:11	12
7. Pladány	11	5	2	4	13:15	12
8. D. Bütorgyár	11	4	2	5	27:24	10
9. D. Kevegyár	11	4	1	6	14:40	9
10. D. Haladás	11	2	1	8	15:54	5
11. D. Ruhagyár	11	1	2	8	10:42	4
12. D. Textilygár	11	—	1	10	7:62	1

RÖVID SPÓRTHIREK

A vasutas labdarúgó kupamérkőzések rajtját elhalasztották június 1-re. Így a D. Lokomotív jövő vasárnap játszik a Soproni Lokomotív ellen Debrecenben. — Szovjet labdarúgó bajnokság: Moszkvai CDSA — Leningrádi Dinamo 5:2. Leningrádi Zenit—Moszkvai Szpartak 2:1. A bajnokságban a T. Dinamo már

PÁRTHIREK

Megeyi Pártbizottság közleményei:

A megyei területén tartandó taggyűlések napirendjéről: A mezőgazdaság előtti álló feladatok. (A legutóbbi Politikai Bizottság és a titkársági határozat alapján figyelembeve a minisztérium rendelkezését az aratás-csússzettel kapcsolatban.) 2. Kádernemzés. 3. Pártélet. tag és tagjelöltévvétel.

Városi Pártbizottság közleményei:

A szervezeti osztály aktívát részére vasárnap reggel 8 órákor értekezletet tartunk Hunyadi u. 3. szám alatt. — Körzeti titkári elvtársak részére vasárnap reggel 8 órákor értekezletet tartunk Hunyadi u. 3. alatt. — Hétfőn délután 3 órákor a pedagógus titkári elvtársak részére értekezletet tartunk Hunyadi u. 3. alatt.

Június 25-én, hétfőn délután fél hat óráig kezdettel a Városi Tanács kórháztermében színházelemlőkre részére értekezletet tartunk. — Az értekezlet tárgya az Állami Népi Együttes debreceni vendégjátéka és a Csokonai Színház évadóra előadásai. Előadó Kocka László és Bródi Imre elvtársak.

Pártoktatás Haza közleménye

Szombaton délután 7 órákor „Az ösözerű nemzetközi kérdésekről” címmel előadás lesz a Pártoktatás Házban. Az előadást Mentes János elvtárs a Központi Előadó Iroda tagja tartja. Az előadást pártvezetői tagok, káderek, népmunkás, gazdasági és társasági szervezeti funkcionáriusok részére tartjuk.

Hétfőn délután 7 órákor „A tanácsok szerepe és feladata a kultúrmmunka megújításában” című előadás lesz a Pártoktatás Házban. Előadó Böszörményi László. Az előadást az agt. prop. felelősök, népmunkás és társasági szervezeti funkcionáriusok részére tartjuk.

Szakadatlanul növekszik a Szovjetunióban
cikkék termelése a Szovjetunióban

Az Izsosztija vezércikké azzal foglalkozik, hogyan teljesítettek a háború utáni öt éves terv egyik legfontosabb feladatát: a közszükségletű cikkek termelésének fokozását, a szovjet dolgozók életszínvonalának emelését. A cikk elmondja, hogy

az öt éves tervben a pamutszövetek termelése 2-4-szeresére, a gyapjúszöveteké 2,9-szeresére, a bőr ábrájú 3,2-szeresére, a gumilábbelj termelése két-szeresére emelkedett.

Jelentősen javult az árucikkek minősége is.

1951 első negyedében tovább emelkedett a könnyűipar és a fogyasztási szövetkezetek termelése, ami azt jelenti, hogy még nagyobb támogatást kapott a kereskedelem fejlődése:

a lakosságnak 25 százalékkal több iparcikket adtak el, mint múlt év első negyedében.

A közszükségletű cikkek termelése

létesének szakadatlan növekedését a mezőgazdasági nyersanyagforrások jelentős növekedése és a könnyűipar bővítese legújabb technikai eszközökkel való felszerelése teszi lehetővé. Így például:

a gyapot őrmlés az elmúlt évben 3.750.000 tonna volt és 650.000 tonnává emelkedett az öt éves tervben 1950-re megállapított színvonalat.

A fonókat, szövőket és a kikészítő üzemeket az utóbbi években új, magas termelékenységű gépek, automatizált szövőszékek és tökéletesített kikészítő berendezések érkeztek. A Szovjetunióban — írja a továbbiból — a lap — évről-évre növekszik a dolgozók vásárlóereje, az árucikkek tömege, rendszeresen készülnek új áruk, tehát egyre sebbőlőbb lehetőségek állnak rendelkezésre a szovjet emberek növekvő igényeinek teljes kielégítésére.

Gyorsabban haladjanak
a munkásokat szállító vonatok

Vasárnap, június 17-én az ohati állami gazdaságra mentünk, hogy a növényápolási munkákban segítsünk a gazdaság dolgozóinak. Reggel 5 órákor gyűlekezünk a állomáson. A vasút különvonatot állított be számunkra, amelyet 7 óra felé indítottak el.

Az egyórai út zúttal három óráig tartott! Minden állomáson megállt a vonat, sőt mi több Balmazújvároson több, mint egy óra hosszát tartózkodott. Mire Ohatra értünk 10 óra is elmúlt. Mikor hozzákéztünk a munkához közel 11 óra.

Igy, ilyen körülmények között nem értük el célunkat, átig maradtunk a munkára. Ugyanis mire munkához láttunk, sok ácsorgástól, a vonaton a nagy melegtől, teljesen elfáradtunk, ezen felül a visszafelé

induló vonattal csak néhány óra állott rendelkezésünkre. Fel lehet tenni a kérdést, a további hasonló kellemetlenségek elkerülésére, miért nem lehet a különvonatot végig a vonalon késedelem nélkül továbbítani? Miért kell a vonatnak minden állomáson, mint Kismacs, Kónya, vagy Gyökérkút megállni, mikor sem felszálló, sem leszálló utas az ilyen szerelvényeken nincs. Miért kellett a szerelvények közel egy órát Balmazújvároson tartózkodni? Kinek érdeke az, hogy üzemek dolgozói, akik szívesen és lelkesen vesznek részt a mezőgazdasági munkák elvégzésében, ilyen formán hátráltassák, akadályozzák a munkájuk elvégzésében.

WÉBER LÁSZLÓ
vagongyár.

Az úttörők is kivesszük részüket
a csemetekertek ápolásából

Nemrég vidám, jókedvű úttörők vonultak ki a debreceni II. számú állami Erdőgazdálkodási bányai üzem egységébe. Az úttörők a csemetekert gyomlálásában nyújtottak segítséget. A fancekál általános iskolás kis pajtásai a vizsgák után ezzel is bebizonyították, hogy a tanulást mellett a munkában is élni tudnak járnak. Tanítónőjük, Fényi Ilona vezetésével egynapos munka, felajánlással mutattak példát a többi iskolásoknak.

Jó példájukat követték a Diószegi úti iskola úttörői is. Ők is kivonultak, szintén versenyben gyomláttak

csütörtökön egész nap. Versenyztek, hogy túltelejtsék a másik iskola teljesítményét. Mikor ez sikerült is, övék lett az elsőbbség, ez volt a legnagyobb örömmük.

Ezek a munkafelajánlások is tanuskodnak arról, hogy az úttörők a mezőgazdaság, az erdőgazdaság segítségével is harcolnak a szebb jövőért, a békéért. Tudatában vannak annak, hogy minden csemete, amely nek felnevelésben ők is segítenek, építő szocialista hazánkat gazdagítja és erősíti. Erdei László, erdőész.

Szerkesztőség postája

Öz. Vértési Lászlóné, Debrecen. Kérése teljesítésére van lehetőség. Nem akadály, hogy este hét óráig dolgozik. hét után is felekeresheti szerkesztőségünket. A szerkesztőségben belül a levelezési rovatból megkapja az elvtársnő a szükséges felvilágosításokat.

Kovács Ferenc, Debrecen. A nyári vakáció és nyaralás kérdéséit is vesd fel legközelebbi leveleiddben, írd meg, hol táboroznak majd a Feketes Mihály általános iskola úttörői, hogy készülnek már erre a táborozásra.

N. N. Berettyóújfalú. Kérjük az elvtársat pontos címét tudassa szerkesztőségünkkel. Név nélkül ugyan, is nem tudjuk cíkkét megjelentetni. Zelenák Olga, Debrecen. Ugy látjuk hogy további irásaid, ha felszedet és képezet magad, értéke sokkal lesznek. Márts komoly pozitívum, hogy verseidet áthatja a mondanivaló őszintesége és a lelkesed.

Váltsa be
nyári
mozibérlet
szelvényét.

REKAMÉJÁT...
40.

NYARALÁSRA erdőhöz közeli szobát keres pesti család. konyhaszámítással. Bővebbet Domokos Lajos 9. 32092

DOHÁNYGYÁR. vagon...
32093

GAZREZSŐ. úriszaba...
32094

ELADÓ hencser két...
32095

ELADÓ hencser két...
32096

ELADÓ kis járszék...
32097

HÁZHELY a Nagytör...
32098

ELADÓ kovács...
32099

ELADÓ kovács...
32100

ELADÓ kovács...
32101

ELADÓ kovács...
32102

ELADÓ kovács...
32103

ELADÓ kovács...
32104

ELADÓ kovács...
32105

ELADÓ kovács...
32106

ELADÓ kovács...
32107

ELADÓ kovács...
32108

ELADÓ kovács...
32109

ELADÓ kovács...
32110

ELADÓ kovács...
32111